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Zadanie 1
Suma liczby =i jej odwrotnosci jest rowna:

A.0 B.- C.1 D .22
Zadanie 2.
Suma 1-2+3-4+...-30jest rowna:

A. -15 B. -20 C.20 D.58
Zadanie 3.

Schronisko oferuje noclegi w pokojach 7-osobowych i 8-osobowych. Lgcznie w schronisku sg
53 miejsca noclegowe. Ile pokoi jest w tym schronisku?

A.5 B.6 C.7 D.8

Zadanie 4.

Jaka predko$¢ ma samochdd, ktory odlegtos¢ 100 metréw pokonuje w czasie 6 sekund?
A.160km/h B.110km/h C. 80km/h D. 60km/h

Zadanie 5.

lle jest takich trzycyfrowych liczb, ktorych iloczyn cyfr wynosi 6?
A.6 B.7 C.9 D.3

Zadanie 6

Kwote 320 zt podzielno w stosunku 3:5, nastgpnie mniejsza cze$¢ podzielono w stosunku 1:3.
Najmniejsza czescig jest:
A. 30zt B. 50 zt C. 90 zt D. 150 zt

Zadanie 7
Pierwszego maja cen¢ ksigzki obnizono o 60%. Pierwszego czerwca cen¢ znéw zmieniono —
tym razem podniesiono o 50%. O ile czerwcowa cena jest nizsza od ceny z kwietnia?

A. 010% B. 020% C. 030% D. 0 40%

Zadanie 8
Suma przekatnych w rombie jest rowna 17, a ich r6znica jest rowna 7. Pole tego rombu jest
rowne

A. 35 B. 30 C. 60 D. 119
Zadanie 9
Kat wpisany i srodkowy oparte sg na % okregu. Podaj sumg tych katow.
A. 225° B. 45° C. 90° D. 180°
Zadanie 10.

Potowa liczby 8% to:
A. 47 B. 8° C. 2% D. 2%



Zadanie 11. Bartek jest dwa razy starszy od Marka i dwa razy mtodszy od Agaty. Ile lat ma
Igcznie cata trojka dzieci, jesli Marek jest o 9 lat mtodszy od Agaty?

OdPOWICAZ. ..ot

Zadanie 12.
Dzien 1 stycznia 2016 roku wypadt w piatek, w jaki dzien tygodnia wypadnie 1 wrzesnia tego
samego roku.

OdPOWICAZ. ..ot



Zadanie 13.
Trapez prostokatny zostal podzielony na kwadrat o boku 7 cm 1 trojkat prostokatny
0 obwodzie 32 cm. Oblicz obwod trapezu.

OdPOWICAZ. .ottt e e



Zadanie 14.
Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktorym |<ACB|=90° i |*CAB|=30°, odcinki AE i AC sa
réwne oraz odcinki BD i BC sg rowne. Oblicz miar¢ kata DCE.

OdPOWICAZ, .ottt e e



Zadanie 15.
Ogrodnik powiedzial, ze jego dynia wazy ékg I jeszcze 3 razy po i swojej wagi. lle wazy
dynia ogrodnika.

OdPOWICAZ, .ttt e e

Zadanie 16.
Napisz, dlaczego liczba 10*? + 10°* + 4 jest podzielna przez 12.



Schemat punktowania Malej Olimpiady Przedmiotowej Matematyka 2018
Rozwiazania zadan zostaty ocenione w sposéb holistyczny. Kazde rozwigzanie przedstawione
w inny lecz prawidlowy sposob zostato ocenione. Test zawiera 10 zadan zamknigtych po

0-1pkt i 6 zadan otwartych po 0-3pkt. Lacznie mozna uzyska¢ maksymalnie 28 punktow.

Zadania zamkniete (prawidtowy wynik- 1 punkt)

Numer 1 2 13 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10
zadania
Odpowiedz | D. A. C D C A D B B C

Zadanie 11. Bartek jest dwa razy starszy od Marka i dwa razy mtodszy od Agaty. Ile lat ma
1gcznie cata trojka dzieci, jeSli Maciek jest o 9 lat mtodszy od Agaty?

Rozwiazanie:

x-wiek Marka

2x- wiek Bartka

4x-wiek Agaty

X+9=4x
x=3

Marek: 3 lata, Bartek: 6 lat, Agata: 12 lat.
Odpowiedz. Lacznie maja 21 lat

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU ......eevrrvverriiiiiieriiiie e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnos$ci zadania — za ulozenie réwnania lub 1/2 cze¢$ci prawidlowego innego toku
FOZUMOWANTA tetuereeentersnsonssnsessscnssnsosssssnsonsssssssnssnsonssssnssnsssssssnssnsssssssnssne 1 pkt
3. zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane
bezbtednie —podanie wieku dwojki dzieci lub podanie sumy 21 metoda dopasowywania

wynikow ale bez sprawdzenia i uzasadnienia, ze sa to jedyne liczby........................ 2 pkt
4. zadanie zostato rozwigzane bezblednie ................ccocooiiiii 3 pkt
Zadanie 12.

Dzien 1 stycznia 2016 roku wypadt w piatek, w jaki dzien tygodnia wypadnie 1 wrzesnia tego
samego roku.

Rozwiazanie

1.01- Piatek

1.02- Piatek +3dni=poniedziatek
1.03- Poniedziatek+1 dzien=wtorek
1.04- Wtorek+3dni=Piagtek

1.05- Pigtek+2dni=Nd

1.06- Nd+3dni=$r

1.07- Sr+2d=pt

1.08- Pt+3d=pon

1.09- Pon+3 dni= czwartek



LUB suma wszystkich dni 244
244:7=34 1.6
sb, nd, pn,wt. ér. czwartek

Odpowiedz. 1 wrzesnia 2016 wypadt w czwartek.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU ....ccvverrirveriieriiiiiiiieri e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnosCi zadania — Za SUME 244....c.vvuiieiieiiiinienieateesesonsssssssssnssnsosssssnsonsssssses 1 pkt

3. zostaly pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezblednie —za obliczenie reszty z dzielenia (lub rozwiazanie zadania bez uwzglednienia

roku przestepnego) .. eeereetcetensmecnsansensessnsansasssssassassanssnnsannnes 2 PKL
4. zadanie zostato rozw1qzane bezbl(;dnle ......................................................................... 3 pkt
Zadanie 13.

Trapez prostokatny zostal podzielony na kwadrat o boku 7 cm 1 trojkat prostokatny o obwodzie
32 cm. Oblicz obwdd trapezu.

Rozwiazanie

7
Obw trapezu= 32 +21-7=46

Odpowiedz. Obwdd trapezu wynosi 46 cm.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotn€g0 POSIEPU .....vveverrreerieiriieieerreesee e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnosci zadania — za sume 21+32=53. .. ccciiiiiiniiniieiiiiniiniiecnrcnsenceacessnssnssasnaes 1 pkt

3. zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania, ale zadanie nie zostalo rozwigzane
bezbtednie —za usterke w rozwiazaniu, np. cm? W ODWOAZI€....vveeevereercrecnenrensennnnn. 2 pkt
4. zadanie zostato rozwigzane bezblednie .................cocoiiiiiiiii 3 pkt

Zadanie 14.
Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktorym |<ACB|=90° i |[*CAB|=30°, odcinki AE i AC sa
réwne oraz odcinki BD i BC sg rowne. Oblicz miar¢ kata DCE.

B
E

[} A

Rozwiazanie



Wykorzystanie wlasnosci trojkata rownoramiennego (miary katow przy podstawie sa
jednakowe) . Zauwazenie, ze |[XCDE|=60° , |*CEA|=75°

|« DCE|=180°-60°-75°=45°

Odpowiedz. |[<DCE|=45°

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU ....ocvverververiieriiriiiiiee e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze
trudnosci zadania — za sume 21+32=53. .. .ccciiuiiuiieiiiiiietieciecnrintcesessnsonssssnsonses 1 pkt

3. zostaly pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezblednie —za usterke w rozwigzaniu, np. CM2 W ODWOAZIE....vveveevereerrcrncneensensennnnn. 2 pkt
4. zadanie zostalo rozwigzane bezblednie ...............ccccciiiiiiiii 3 pkt

Zadanie 15.
Ogrodnik powiedziat, ze jego dynia wazy é kg i jeszcze 3 razy po é swojej wagi. Ile wazy
dynia ogrodnika.

Rozwiazanie
X-waga dyni w kg
1/5+ 3-1/5x=x

x=0,5

Odpowiedz. Dynia wazy 0,5 kg.

1. rozwigzanie, w ktérym nie ma iStotnego POSIEPU ..ovvveverrvieriiriiieriee e esee e 0 pkt
2. rozwiazanie, w ktoérym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnosci zadania — za ulozenie rownania 1/5+ 3 1/5X=X............cocoiiiiiiiiiiiiiiiinn, 1 pkt

3. zostaty pokonane zasadnicze trudnosci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezblednie —zadanie ma blad rachunkowy lub brak odpowiedzi interpretacji, ze x oznacza
LT 1 47 111 TSRO PR 2 pkt

4. zadanie zostato rozwigzane bezblednie .................coccooiiiiii 3 pkt
UWAGA: Rozwigzanie, w ktorym uczen zle odczytat 1/5 1 zapisal 1/6 oraz konsekwentnie
rozwigzal zadanie do kofica otrzymuje maksymalng liczbg punktow, w przypadku
popetnionego bledu otrzymuje liczbe punktow zgodnie ze schematem.

Zadanie 16.
Napisz, dlaczego liczba 10*? + 10°* + 4 jest podzielna przez 12.

Rozwiazanie

Liczba 10** + 10% + 4 sktada sie z cyfr 1, 1, 4 i zer,

Liczba dzieli si¢ przez 3 bo suma cyfr wynosi 6 i jest podzielna przez 3,

Liczba dzieli si¢ przez 4 bo ostatnie dwie cyfry to 04, a 4 jest podzielne przez 4,
Poniewaz liczba jest podzielna przez 3 i 4 to jest podzielna przez 12.

1. rozwigzanie, w ktorym nie ma iStotnego POSIEPU .....vveveerrierierriierie e 0 pkt
2. rozwigzanie, w ktorym jest istotny postep, ale nie zostaty pokonane zasadnicze

trudnosci zadania — wykaza¢ podzielnoS¢ przez 3 lub 4........cccevniieiiiiniiniiiiinnnne. 1 pkt
3. zostaty pokonane zasadnicze trudnos$ci zadania, ale zadanie nie zostato rozwigzane
bezbtednie —wykazaé podzielnosé przez 3 i 4.. .. 2 pkt

4. zadanie zostato rozwigzane bezblednie (zaplsac zdanle z ktorego wynlka podzwlnosc
PIZEZ 12)cuenuininiininiiiitiiiiiiniieititttite s 3 pkt



